

ZPRÁVY ZAHRANIČNÉ.

Telegrafické

Čechy. — Návrh na němž stojí vesnice Klapé, kde již před dvěma roky podobné neštěstí se událo, opět se počalo propadávati. Následek toho byl, že ze 160 domů 52 se jich propadlo a úpíne zmlžely pod zemí. Dvaceti ještě hrozí podobné nebezpečí. Obyvatelé byli včas varováni, tak že unikli bez pohromy. Žádný lidský život nepřišel na zmar. Klapé jest 50 mil na severozápad od Prahy.

Rakousko Uhersko. — V okolí Vídně, zvláště u Moedlingu a Vídeňského Nového Města, nadělala povodeň ohromných škod. Velké množství rodin je bez přístřeší. Z Rothenbachu v Pruském Slezsku se oznamuje, že odtud bylo vypovězeno více než sto českých horníků. — Sedm anglických parníků, naložených uherskými koni, odpulo ze Rjky do jižní Afriky. Celkem vezou 4545 koní pro anglickou vládu a dělostřelectvo.

Francie. — Otevření světové výstavy v Paříži bylo v sobotu provedeno za veliké slávy, ač výstavě ještě mnoho schází k úplnému dohotovení. President Loubet s celým sborem diplomatů v průvodu 200 mužů tělesné stráže zvláště k tomu vybraných zahájil průvod z vládního paláce na výstaviště. Ulice, kudy se průvod ubíral, byly lidem natlačeny. Povětřnost byla pěkná, což vylákalo tisíce obecnosti do ulic i na výstavu. Na dohotovení ohromného auditoria na výstavišti bylo se zimním chvatem pracováno po celou noc na sobotu, tak že bylo k pojmutí četných hostů dohotoveno. Zde předneseny byly řeči slavnostní, načež výstava prohlášena za otevřenou. V průvodu se největší pozornosti těšil sbor cizích diplomatů se svými štáby, neboť každé vyslanectvo bylo odně ve svůj národní kroj. President se svým průvodem prošel jen některé, z části dohotovené budovy, neboť velká část jich není uvnitř ještě dohotovena a výstavní předměty tu schází. Nejdále ze všech pokročily výstavy americké, neboť tihle schází velmi málo k jejich dohotovení. To postřehl i president Loubet a pochválil Američany, že dovedou v každém ohledu rychle jednat. Jsou také Spojené Státy po Francii nejlépe zastoupené na výstavě. Francouzských vystavovatelů jest 30,000, amerických 6564, belgických 2500, německých 2000, italských 2000, ruských 1500, skandinávských 1400, rakouských je 1000, anglických 600 a z osad anglických také 200. Ku zahájení výstavy zaslal též president McKinley blahopřejný telegram prezidentu Loubetovi.

Anglie. — Do Southamptonu připlul generál Geo. White, velitel posádky v Ladysmithu v době obležení města toho. Veliké zástupy lidu jej uvítaly i obecní zastupitelstvo a generál byl všude s velikým nadšením pozdravován. — Do Anglie docházejí z jižní Afriky dopisy od vojáků, v nichž jsou velitelové a důstojníci zle odzvanováni. Dopisy takové jsou často otkisovány v časopisech, čímž pověst generálů Robertse i Kitchenera veice trpí. Objevuje se, že ani jeden, aniž druhý si nezískali té slávy, jaká jim byla činěna. Generál Kitchener zavinil ztrátu 1500 mužů v Paardeburgu v jediném dni a jeho organizace dopravních prostředků se také neosvědčila. Vojnové píši, že jsou často o hladu a musejí si započínat potraviny jak jen možno. V časopisech anglických se také přetřásá skandál z bojště, jehož smutným hrdinou jest vévoda Teck, bratr přísti královny anglické, manželky korunního prince. Jeho vinou upadlo pět setin se 7 děly a velkými ztrátami do zajetí boerského. Vévoda Teck byl velitelem toho sboru, nečinil žádných bezpečnostních opatření na pochodů a když seznal, že sbor jeho padl do zálohy, dal se zbáblé na útěk. Generál Cateara se nedopustil tak hrubého přečinu vojenského a byl neodkladně sesazen z velitelství, kdežto záležitost vévody Tecka se utajila. Nyní to však přichází na jevo a veřejné mínění volá po potrestání zbáblého a neschopného vévody Tecka. Očekává se, že záležitost ta se v brzkou octne před sněmovnou, pro niž bude vláda interpelována. Časopisy anglické počínají jeviti všeobecnou nespokojenost s výsledky války, což se svádí nejvíce na neschopnost důstojníků. Některé časopisy počínají usnávati, že jásoť nad vítězstvím při zmocnění se Bloemfonteinu byl předčasným

a že nemá více významu než když se Angličané zmocnili Filadelfie ve válce americké, naposledy ale že ptec prohráli.

Španělsko. — V Madridu vydán byl královský rozkaz, jímž jsou důstojnosti zbaveni čtyři poručíci a jeden kapitán španělské armády za to, že přijali místa v policejní službě americké v Manile. Myslí se, že na ně vládu upozornila filipinská junta.

Válka jiho-afriická.

Z bojště nedocházejí zprávy skoro žádné, což jest nejlepším důkazem, že se Britům špatně vede. Jak jedna zpráva anglická říká, budou mti Angličané v jižní Africe již 250,000 mužů vojska, proti němuž stojí jen asi desátá část toho počtu Boerů, ale přece se nemohou s místa hnouti. Ano vzhopik, k novému odporu se vzhopíval Boerové oranžští ohrožují samé Angličany na různých místech, přepadajíce menší jejich sbory. Tak u Weppeneru jest jeden anglický sbor ohrožen a jiný dále na jih u Rouxvillu. U Weppeneru bylo bojováno po 4 dni, nyní oznamují zprávy anglické, že je tam ticho, ač se nepraví, že Boerové byli zahnáni.

Z města a okresu Rouxville byli Angličané vypuzeni, což mělo za následek, že se ihned asi 1000 Boerů z té krajiny postavilo pod opuštěné prapory a bojují znovu proti Angličanům. Mnozí z těch, kteří slibili poslušnost Angličanům, nalezají se nyní v čele nově zorganizovaných Boerů. Zatím však Angličané rozšířili do světa zprávu, že Boerové na myslí poklesli, což prý se dá souditi z toho, že prezident Kruger přijel do Státu Oranže, aby je povzbudil k další vytrvalosti. Pres. Kruger se účastnil vojenské parady v Brandfordu, Angličané pak hlásají do světa, že porada ta měla výsledek ten, že prý Boerové transvaalsť ustoupí za Vaal, zanechajíce oranžské Boery samých sobě.

Armáda anglická se nemůže hnouti s místa následkem nedostatku koní. Do jižní Afriky se sváží koňstvo ve všech dílech světa, avšak koně ti po dlouhé plavbě jsou oslabili a jsou-li bráni ihned k vojsku, hynou rychle. Proto je prý třeba zříditi místa, kde by si přivezení koně mohli odpočinouti, tam by měli býti vyvcíváni a teprve za vojskem posláni. Jeden anglický dopisovatel tvrdí, že to vezme 5 měsíců, než bude anglické vojsko koňstvem dostatečně zásobeno, aby se na pochod do Transvaalu vydati mohlo. Z této zprávy, která anglickou censurou propuštěna byla, se soudí, že armáda generála Robertse se hned tak nehne, nýbrž že se obmezí jen na potření těch sborů boerských, které se nalezají na jihu od Bloemfonteinu.

Gen. Roberts si cestou telegrafickou stěžoval prezidentu Krugerovi na špatné zacházení se zajatými, kteří pocházejí z osad jiho-afriických. Jedná prý se s nimi jako s vězni, ne jako s vojenskými zajatci a jsou jim prý odprázněny léky i lékařská obsluha. Za to však došla jiná zpráva, v níž se udává, že prostřednictvím amerického konsula bylo zajatým Angličanům v Transvaalu dodáno množství darů zaslanych přátel jejich z Anglie. Všecky tyto dary byly propuštěny do Transvaalu beze cla.

Guverner kapské osady si stěžoval u vlády v Londýně, že se tam hrne mnoho zvědavců, hlavně žen, které jen dopravě potřebě válečných překážejí. V jiný čas by byli zahálčivi ti návštěvatelé vítání, nyní však jen stěžují nutně započínání vojska a napomáhají tak ku zdražování potřeb obživných.

Ruský attaché v boerské armádě, pluk. Gurko, telegrafuje z Pretorie, že velitelem cizinecké legie na místě usmrčeného plukovníka Villebois-Mareuilla ustanoven byl Rus, plukovník Maximov, jenž byl dosud Villeboisovým prvním náhradníkem. Legie sestává z Holanďanů, Němců, Francouzů a Italů, ale je v ní také mnoho Rusů a Američanů.

I když všechny prostředky nevedly k cíli, Pain Expeller pomůže. Tentýž reprezentuje výkvět moderní vědy a zkušenosti proti revmatismu, neuralgii, bolestem v kříži a na straně. Proti bolestem prsou a ve svalch není na světě nic lepšího. Toliko 25c. a 50c. za láhev.

Předplácejte na Knihovnu Americkou pouze \$1.00 ročně.

SOUTH OMAHA.

Mezi novějmenovanými mayorem Kellym policisty nalezá se krajan Dlask.

Dnes předána bude bývalým pokladníkem městským, Broadwellem, hotovost městská v obnosu \$40,000 novovězolenému pokladníkmu, p. Koutskému. Zdržení zavineho bylo tím, že dříve záruka nového pokladníka musela býti radou schválena, než hotovost přijmouti mohl.

V ohradách dobytčích započato s dlážděním veškerých příhrad pro dobytek vepřový, neboť správa ohrad se přesvědčila, že cibly déle vydrží, než dosavadní podlahy fošnové.

Městská rada pomýšlí v čase nejbližším na rozdělení své wardy ve wardy dvě a sice tvorití prý bude hraniční čára 23. ulice. Rozdělení wardy jest nutným, neboť počet voličů tamních jest příliš velkým — 1686 — tak že takměř ani přiležitosti všem ku hlasování se nedostává. — Bylo by pak v So. Omaze pět ward s 15 precincty, z nichž téměř ve všech stejný as počet voličů by se nalézal.

Podp. Sokol Tyrš, číslo II., v South Omaze, uspořádá na oslavu svého osmiletého trvání velkolepý výlet spojený s plesem do zahrady pana Koutského, v neděli dne 27. května, počínaje ve 2 ho dny odpoledne. 6ox8

Odhaduje se, že v okolí so-omažském pěstováno bude letos na 300 akrů řepy cukrovky a možná prý i více. Uváž-li farmaři, že v pěstování řepy náležitě zájmu mají, tu prý by na přesrok bylo se stavbou cukrovaru započato.

V South Omaze jsou přítomně téměř každodenně policií pořádaný hony na tuláky, jichž se prý se tam jenom hemží a jelikož by zavírání jich městu dráho přišlo, spokojuje se policie tím, že sebrané jednoduše z města vyháň.

Mayor Kelly oznámil v sobotu, že ode všech novějmenovaných policistů požadovati bude záruku od společnosti zárukové, místo od jednatelů, tak aby policisté žádnými ohledy ke komukoliv vázání býti nemuseli.

South-omažský pivovar připravuje se ku stavbě nové budovy, kteráž výhradně jen lahováním piva věnována býti má. Plány jsou již vypracovány a potřebné stroje objednány a s prací započato bude v dnech nejbližších. Stavba rozpočtena jest na \$10,000. — Krajan Stan. Černý, kterýž, jak minule jsme oznámili, zatčen byl pro pokus znásilnění třiletého děvčátka krajana Vávry, u něhož na stravě byl, odvezen býti musel v pátek z našeho vězení okresního prozatím do ošetřování v káznici státní, an oprávněné obavy byly, že bychom se zde druhého lynče dočkatí mohli. Ze na lynčování Černého se pomýšlí, seznáno ve čtvrtek večer, kdy lidé kolem vězení shlukovati se počali a opravdivý pokus učiněn pak v pátek kolem půl noci, kdy k vězení zástup So. Omaha se dostavil a o vpusštění žádal. Jelikož Černý mezitím byl již do Lincolnu dopraven, vyhoveno žalátníkem pání tomu a výbor tam vpuštěn a všechny cely mu ukázány. Dav rozešel se teprve pak, když mu výsledky prohlídky oznámen. — Že dav do opravdy to myslel, souzeno z toho, že někteří z nich ozbrojeni byli kladivý, dlaty a pákami a že též i smyčku již připravenou sebou měli.

V krajském soudě podána byla v pátek krajanem Albertem Šístkem, dříve v Lincolnu usazeným, žaloba o náhradu v obnosu \$15,000 proti dráze B. & M. V žalobě uvádí, že prý v srpnu 1896, když notně napilým byl, zabloudil na trať dráhy Oné a konečně prý na křižovatce F ulice pod tihou "nákladu" svého padnul, ležeti zůstal a záhy v tuhý spánek pohřížen byl. To bylo prý hned z večera a vzdor tomu, že na křižovatce prý to bylo a že hlídač povinnost svou zastávati tam měl, nevšimnul si jej prý nikdo, tak že konečně po půlnoci přihnávším se rychlíkem zasažen byl. I v jeho případě osvědčilo se, že opileho anděl strážný chrání, neboť nebyl na místě usmrčen, jak by se bývalo jistě člověku střízlivému stalo, nýbrž byl pouze noscem parostroje nabrán a několik set stop daleko odhozen. Po dopravení do nemocnice shledáno, že má proraženou lebku a když tato po čtyřměsíčním léčení a po operaci mu upravena, dopravena býti musel do blázince, kdež téměř rok strávil.

Náhradu požaduje na tom základě, že prý povinnost hlídači k tomu, by trať volnou byla a jej tudíž z trať za v čas odvléknouti měli a když tak nečinili, že dráha nyal za nedbalost jejich zodpovědnou jest.

LITERATURA.

Nákladem Dennice Novověku vyšla knížka o 86 stranách drobného tisku, obsahující řeč R. G. Ingersolla, již pronesl při odhalení bronzového poprsí Tomáše Paina v New Rochelle, N. Y. Dále jest ještě v knížce té stručný životopis Ingersollův a jeho působení, jakož i vypsání posmrtných obřadů a spálení mrtvoly jeho. Pro krajanů náhledů svobodomyšlných poskytuje spisek ten hojného poučení, jež si může každý za 25 centů pod adresu Dennice Novověku, Cleveland, O., objednat.

Minulou středu vyšlo čtvrté číslo desátého ročníku Hospodář. Jest to opět číslo objemné, čítající 40 stran s obsahem pro každého hospodáře velice cenným. O obsah starají se horliví a bedliví odborníci a jsou tu zastoupeny veškeré odbohy hospodářství. Tak ku příkladu v odboru pro chov dobytka jest článek "Kafírka jako krmivo a její vady", zakládající se na obsahu bulletinu kansasské pokusné stanice. Mimo toho je tu článek o hospodářném výkrmu hovozího dobytka, o příčinách lepších chov dobytka a o dojnych kozách. Na dvou stranách jest pojednání o poznávání stáří koní dle zubů, prozávané 21 vyobrazení. V stati věnované mlékařství nalezá se článek o vadách mléčných, pak článek "Co stojí výroba másla" a "Mléčnickí přramenu", poslednějšť od pilného spolupracovníka pana Josefa Millera. Tentýž má článek v drůbežnictví o tom, jak rozeznati mladé kohoutky od slepiček a z dalších článků na téže straně je pojednání o scípání kuřat. V odboru včelařství nalezá se článek pana M. R. Vikly z Minnesoty o důležitosti a vývinu včelařství. Na stránce, věnované hospodářství na jihu, píše Rev. A. Chlumský o bolcovém pilosu a V. Haškovec o pěstování čajovníku na jihu. Na redakční straně vedle drobnějších článků jest dokončení úvah "Menší farmy, ale lépe řízené". Na stránkách, věnovaných polnímu hospodářství, pojednává jest o jednotlivých pěstováních pro letní krmení a o vyhlídkách pro cukrovarnictví vepřové. V odboru zahradnickém jest pokračování článku p. F. Hrubetze o sadění v Oregonu, pokračování pojednání p. J. Millera o vysazování a pěstování zelenin a úvahy p. F. E. Máchy z Buelah, Iowa, o vysazování štěpů. Stránka, věnovaná lesnictví, má pojednání o praktickém pěstění stromů jehličnatých. V odboru tělo- a zdravotvědy je pokračování dalšího pojednání dra. Breuera o tělovědě a též pokračování pojednání "Voda co ledví poskytuje". Dvě strany zaujmají rozhovory Ženské besídky, přes půl strany jest hovor Dr. Dkala s Nedbalcem. Na stránce ohlavené "Z cizích luhů" píše p. Tomáš Pecha o kolonizaci a hospodářství v Kanadě. Pan Josef Miller sděluje o změně zákona na úpravu cest v Missouri a dle bulletinu zkušební stanice nebrasské pojednává jest v tomto čísle též o novém škodci vojtěšky. Hovorný, totiž dotazů a odpovědí ze všech oborů hospodářství, jest na třech stranách a dopisy, v nichž hospodáři si sdělují své zkušenosti a vyměňují náhledy, jsou na šesti stranách. Z toho si může každý členatí učiniti pojem, jakou spoustu a jak rozmanitého poučení dostává se čtenářům společnou prací a spolupůsobením zkušených hospodářů a odborníků. Hospodář vychází jak známo, každé dva týdny, každou druhou středu a stojí pouze jediný dolar na rok. — Adresa: Hospodář, Omaha, Nebr.

Minulou středu vyšlo čtvrté číslo desátého ročníku Hospodář. Jest to opět číslo objemné, čítající 40 stran s obsahem pro každého hospodáře velice cenným. O obsah starají se horliví a bedliví odborníci a jsou tu zastoupeny veškeré odbohy hospodářství. Tak ku příkladu v odboru pro chov dobytka jest článek "Kafírka jako krmivo a její vady", zakládající se na obsahu bulletinu kansasské pokusné stanice. Mimo toho je tu článek o hospodářném výkrmu hovozího dobytka, o příčinách lepších chov dobytka a o dojnych kozách. Na dvou stranách jest pojednání o poznávání stáří koní dle zubů, prozávané 21 vyobrazení. V stati věnované mlékařství nalezá se článek o vadách mléčných, pak článek "Co stojí výroba másla" a "Mléčnickí přramenu", poslednějšť od pilného spolupracovníka pana Josefa Millera. Tentýž má článek v drůbežnictví o tom, jak rozeznati mladé kohoutky od slepiček a z dalších článků na téže straně je pojednání o scípání kuřat. V odboru včelařství nalezá se článek pana M. R. Vikly z Minnesoty o důležitosti a vývinu včelařství. Na stránce, věnované hospodářství na jihu, píše Rev. A. Chlumský o bolcovém pilosu a V. Haškovec o pěstování čajovníku na jihu. Na redakční straně vedle drobnějších článků jest dokončení úvah "Menší farmy, ale lépe řízené". Na stránkách, věnovaných polnímu hospodářství, pojednává jest o jednotlivých pěstováních pro letní krmení a o vyhlídkách pro cukrovarnictví vepřové. V odboru zahradnickém jest pokračování článku p. F. Hrubetze o sadění v Oregonu, pokračování pojednání p. J. Millera o vysazování a pěstování zelenin a úvahy p. F. E. Máchy z Buelah, Iowa, o vysazování štěpů. Stránka, věnovaná lesnictví, má pojednání o praktickém pěstění stromů jehličnatých. V odboru tělo- a zdravotvědy je pokračování dalšího pojednání dra. Breuera o tělovědě a též pokračování pojednání "Voda co ledví poskytuje". Dvě strany zaujmají rozhovory Ženské besídky, přes půl strany jest hovor Dr. Dkala s Nedbalcem. Na stránce ohlavené "Z cizích luhů" píše p. Tomáš Pecha o kolonizaci a hospodářství v Kanadě. Pan Josef Miller sděluje o změně zákona na úpravu cest v Missouri a dle bulletinu zkušební stanice nebrasské pojednává jest v tomto čísle též o novém škodci vojtěšky. Hovorný, totiž dotazů a odpovědí ze všech oborů hospodářství, jest na třech stranách a dopisy, v nichž hospodáři si sdělují své zkušenosti a vyměňují náhledy, jsou na šesti stranách. Z toho si může každý členatí učiniti pojem, jakou spoustu a jak rozmanitého poučení dostává se čtenářům společnou prací a spolupůsobením zkušených hospodářů a odborníků. Hospodář vychází jak známo, každé dva týdny, každou druhou středu a stojí pouze jediný dolar na rok. — Adresa: Hospodář, Omaha, Nebr.

Omaha, 16. dubna, 1900. Pšenice poněkud v ceně poklesla, hlavně následkem zpráv o vydatných deštích ve všech státech pšenických, čímž ovšem nádeje na hojnou úrodu značnou měrou se zvěšila. Včera prodávala se č. 2. za 69¹/₂ c, žitka za 61¹/₂ c, pro květen za 64¹/₂ c a pro červenec za 64¹/₂ c. Kukuřice prodává se: poněkud lačníjší a sice zboží hotové za 39¹/₂ c, pro květen za 39¹/₂ c a pro červenec za 39¹/₂ c. Oves značně v ceně klesnul neboť prodává se zboží hotové za 24¹/₂ c a bílý čílo 2. za 23¹/₂ c. Žito v ceně se zlepšilo: prodává se za 56¹/₂ c. Ječmen též poněkud stoupnul; prodává se za 41¹/₂ c. Luské semeno stouplo značnou měrou; prodávalo 31.78. Semeno hojniku (timothy) prodává se za \$2.35 a jetelové za \$7.75. Cena hovozího dobytka jest proti minulému týdnu lepší a tento prodává se za ceny následující: Pěkně ač nejlepší vol prodává se za \$4.90 (66-00), hubení ač prostřední za \$4.11 (47-75), jakéni a kříry za \$3.50 (4-8), kříry za \$2.00 (4-8) a jalovice za \$3.15 (4-75), texaští býci prodávají se za \$2.20-30. Vepřový dobytek také vstoupil v ceně a prodává se za \$5.00 (25-75), lehky za \$5.40 (25-75) Většina prodáje byla po \$5.25 (25-75). Oves, 16. dubna, 1900. Přívos hovozího dobytka značnou měrou stoupnul, přičemž cena následkem slabé poptávky a tudíž následkem přeplněného trhu poněkud poklesla. Největší klesnutí jevílo se u dobytka krmného, kdež až 10 ct obnášelo. Přívos u porovnání s týdny předcházejícím jeví se být následovněm:

Table with 3 columns: Item, Price, and Unit. Includes entries for Hov. Vepř. Skop., Žitka, Pšenice, Kukuřice, Oves, and Ječmen.

Drůbež živá prodává se za tyto ceny: slepičky 8¹/₂ c, kachny 7¹/₂ c, husy 7¹/₂ c, krocani 8 c. Jablka, pěkná a západní, jsou po \$4.50 sud; new yorkská po \$5.00 (30). Kříže jsou ceny nezměněné: čis. 1. syrové za 7¹/₂ c, 2. 6¹/₂ c, čis. 1. solené 5¹/₂ c, 2. 7¹/₂ c, telecí 9 c. Semeno prodává se v ceně následující; nejlepší a větší \$4.50, prostřední \$5.50, z nižší 6.00. St. Louis, 16. dubna, 1900. Pšenice byla v zdejším trhu dnes ceny vyšší: ozimka červená čílo 2. prodávala se v elevátoru za 71¹/₂ c, na trať 72¹/₂ c, pro květen 70¹/₂ c a červenec, 67¹/₂ c. Korna stojí v ceně o něco níže. Prodává se čis. 2. v elevátoru za 38¹/₂ c, na trať za 39¹/₂ c, pro květen za 38¹/₂ c, a pro červenec za 39¹/₂ c. Bavlna drží se stále v ceně vysoké; prostřední 9 6/8.

Tábor Myrta Královských Družek pořádá včera pomláskový ples v Sokolovně, kterýž byl vzdor nebezpečnému počasí četně navštíven. — Pořadatelky postaraly se náležitě o dobré pobavení návštěvníků i o hojnou pomlásku. Gratulujeme ku zdaru!

TRŽNÍ ZPRÁVY.

Chicago, 16. dubna, 1900. Pšenice poněkud v ceně poklesla, hlavně následkem zpráv o vydatných deštích ve všech státech pšenických, čímž ovšem nádeje na hojnou úrodu značnou měrou se zvěšila. Včera prodávala se č. 2. za 69¹/₂ c, žitka za 61¹/₂ c, pro květen za 64¹/₂ c a pro červenec za 64¹/₂ c. Kukuřice prodává se: poněkud lačníjší a sice zboží hotové za 39¹/₂ c, pro květen za 39¹/₂ c a pro červenec za 39¹/₂ c. Oves značně v ceně klesnul neboť prodává se zboží hotové za 24¹/₂ c a bílý čílo 2. za 23¹/₂ c. Žito v ceně se zlepšilo: prodává se za 56¹/₂ c. Ječmen též poněkud stoupnul; prodává se za 41¹/₂ c. Luské semeno stouplo značnou měrou; prodávalo 31.78. Semeno hojniku (timothy) prodává se za \$2.35 a jetelové za \$7.75. Cena hovozího dobytka jest proti minulému týdnu lepší a tento prodává se za ceny následující: Pěkně ač nejlepší vol prodává se za \$4.90 (66-00), hubení ač prostřední za \$4.11 (47-75), jakéni a kříry za \$3.50 (4-8), kříry za \$2.00 (4-8) a jalovice za \$3.15 (4-75), texaští býci prodávají se za \$2.20-30. Vepřový dobytek také vstoupil v ceně a prodává se za \$5.00 (25-75), lehky za \$5.40 (25-75) Většina prodáje byla po \$5.25 (25-75). Oves, 16. dubna, 1900. Přívos hovozího dobytka značnou měrou stoupnul, přičemž cena následkem slabé poptávky a tudíž následkem přeplněného trhu poněkud poklesla. Největší klesnutí jevílo se u dobytka krmného, kdež až 10 ct obnášelo. Přívos u porovnání s týdny předcházejícím jeví se být následovněm:

Table with 3 columns: Item, Price, and Unit. Includes entries for Hov. Vepř. Skop., Žitka, Pšenice, Kukuřice, Oves, and Ječmen.

Drůbež živá prodává se za tyto ceny: slepičky 8¹/₂ c, kachny 7¹/₂ c, husy 7¹/₂ c, krocani 8 c. Jablka, pěkná a západní, jsou po \$4.50 sud; new yorkská po \$5.00 (30). Kříže jsou ceny nezměněné: čis. 1. syrové za 7¹/₂ c, 2. 6¹/₂ c, čis. 1. solené 5¹/₂ c, 2. 7¹/₂ c, telecí 9 c. Semeno prodává se v ceně následující; nejlepší a větší \$4.50, prostřední \$5.50, z nižší 6.00. St. Louis, 16. dubna, 1900. Pšenice byla v zdejším trhu dnes ceny vyšší: ozimka červená čílo 2. prodávala se v elevátoru za 71¹/₂ c, na trať 72¹/₂ c, pro květen 70¹/₂ c a červenec, 67¹/₂ c. Korna stojí v ceně o něco níže. Prodává se čis. 2. v elevátoru za 38¹/₂ c, na trať za 39¹/₂ c, pro květen za 38¹/₂ c, a pro červenec za 39¹/₂ c. Bavlna drží se stále v ceně vysoké; prostřední 9 6/8.

Drůbež živá prodává se za tyto ceny: slepičky 8¹/₂ c, kachny 7¹/₂ c, husy 7¹/₂ c, krocani 8 c. Jablka, pěkná a západní, jsou po \$4.50 sud; new yorkská po \$5.00 (30). Kříže jsou ceny nezměněné: čis. 1. syrové za 7¹/₂ c, 2. 6¹/₂ c, čis. 1. solené 5¹/₂ c, 2. 7¹/₂ c, telecí 9 c. Semeno prodává se v ceně následující; nejlepší a větší \$4.50, prostřední \$5.50, z nižší 6.00. St. Louis, 16. dubna, 1900. Pšenice byla v zdejším trhu dnes ceny vyšší: ozimka červená čílo 2. prodávala se v elevátoru za 71¹/₂ c, na trať 72¹/₂ c, pro květen 70¹/₂ c a červenec, 67¹/₂ c. Korna stojí v ceně o něco níže. Prodává se čis. 2. v elevátoru za 38¹/₂ c, na trať za 39¹/₂ c, pro květen za 38¹/₂ c, a pro červenec za 39¹/₂ c. Bavlna drží se stále v ceně vysoké; prostřední 9 6/8.

Za sníženou cenu!

Máme posud několik výtisků spisu Královské věnné město Mělník a okres mělnický, který s velkou plní sestavil a ku velké své škodě vlastním nákladem vydal říditel městské školy pan Lud. Boehm. Jest to spis objemný, neboť čítá 934 stran velkého formátu, s 55 obrázky a mapou okresu mělnického a města. Každý rožák mělnický měl by dočísti spis tento, obsahující popis a dějiny jeho rodiště. Pan spisovatel oprávněně nás ku nabídnutí zbytků spisu za cenu valně sníženou a sice budem týž prodávati nyní za \$2.00 i a poštovní zásilkou. Dřívejší cena \$4.00. Žádný Mělničan neměl se nyní vmlouvati na cenu knihy, neboť za tuto cenu je v pravdě levnou. Hlaste se brzy Adresujte: Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Hus a Žizka.

Krásné dva litografované obrázky představující české velikány Husa a Žizku, hodící se pro spolkové a veřejné místnosti, jakož i pro rodiny, máme nyní na skladě. Prodáváme je oba po \$1.00, aneb co premii k Pok. Západu za \$1.00. Adresujte: Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Zboží se prodává dle libosti buď otore neb na splátky.

Advertisement for ALLEN'S LUNG BALSAM, featuring a portrait of Allen and text describing the product's benefits for coughs and lung issues.

Advertisement for piano, cittern, and guitar, mentioning a French-style instrument and the name SI. T. FRANSÉE.

Advertisement for Lesetinsky kovár, a leather goods manufacturer, with a list of products and prices.

Advertisement for C. H. Brewer & Co., featuring an illustration of a horse-drawn carriage and text about horse-drawn equipment.

Advertisement for W. G. SLOANE & CO., a business and real estate agent, with contact information.

Large advertisement for BOSTON STORE, Omaha, featuring a 'CHALLENGE SALE' and promotional text about a 'Challenge' sale of goods.